

**Районный конкурс «Не стареют душой ветераны»**

Номинация: **«Летопись войны: семейные воспоминания»**

Название: **«...Как один за Родину мы встали,  
Равнодушных между нами нет..»**

Работу выполнила:

**Маныч Карина,**

2003 года рождения,

учащаяся 10 «А» класса

МБОУ Матвеево – Курганской сош № 2.

Руководитель: Белан Алла Ивановна,  
учитель истории и обществознания.

с. Матвеев- Курган

2020 г

«Мой прадед сражался на страшной войне.  
 Наверное, он помечтал обо мне,  
 Мол, доля солдату страну защитить,  
 Ведь внукам и правнукам хочется жить.  
 Негоже детишкам родиться в плену,  
 Врагам не уступим родную страну.

И смело шагая в решительный бой  
 Совсем не боялся прадедушка мой.  
 Он верил, хоть пули свистят у виска,  
 Победа за нами, победа близка.  
 И прав оказался отважный герой.  
 Его фотография рядом со мной.  
 «Спасибо, дедуля, - шепчу я ему, -  
 За то, что не отдал меня никому».

*(Шаламонова Е. Ю.)*

Война – невероятно страшное слово, которое часто звучит и сейчас. Ещё страшней становится, когда вникаешь в смысл этого слова, представляешь невинно умерших под бомбежками или от голода, красноармейцев, которые защищали свою Родину, свою землю, свою семью. Великая Отечественная война 1941-1945 годов унесла бесчисленное множество жизней, в том числе и невинных, и принесла немыслимое количество горя и страданий. В войне принимали участие практически все – от мала до велика. Но враг не щадил никого – ни детей, ни женщин, ни стариков.

В этом году страна празднует 75 лет с момента, как наша держава одержала победу в Великой Отечественной войне. Мы с гордостью и скорбью вспоминаем всех тех, кто стоял до последнего, защищая свою Родину, тех, кто защищал нас, не боясь и не страшась ничего на своём пути. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали детей, стариков, женщин. Каждый раз, идя в бой, бойцы вспоминали своих близких, и это им придавало сил. Они знали, что нельзя отступать, что надо бороться и постараться вернуться с поля боя живыми.

Война привела за собой беду в каждую семью. Уходили на фронт отцы, дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры. Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили в самой тяжкой войне, перенесённой до сих пор человечеством.

Я хочу рассказать о своём прадедушке, Селезнёве Василии Тимофеевиче, который воевал во время Великой Отечественной войны. Он родился 26 сентября в 1926 году, в селе Марфинка, Ростовской области. До начала войны он успел окончить 7 классов и получил неполное среднее образование (сохранилось Свидетельство об окончании школы). Когда в 1942 году немецкие войска оккупировали наш район, жителям пришлось привыкать к «новому» порядку, установленного фашистами и в селе Марфинка. Они заставили моего прадеда носить почту раненым немцам и читать им письма на немецком языке, для чего ему пришлось полностью выучить этот язык за короткое время. Раненые немцы показывали ему фотографии своих семей и рассказывали, как они жили до начала войны. На снимках была другая сытая жизнь, улыбающиеся женщины и дети, а жители села жили в постоянном страхе, опасаясь сделать что-то, что может разозлить немецких солдат.

Так продолжалось вплоть до лета 1943 года. В тот год наши войска освободили село Марфинка от немецко-фашистских захватчиков, этого события ждали и радовались, что можно, не опасаясь, работать, шуметь, отмечая освобождение новых городов. А в январе 1944 года Селезнёв Василий Тимофеевич был призван в ряды Красной армии. С января по август 1944 года он воевал в 61-м отдельном полку 1-го Белорусского фронта, затем был переведён в 866-й отдельный полк, снайпером, в котором воевал до ноября 1944 года. В ноябре этого же года, после одного из многочисленных сражений, ему приказали собрать трофейное оружие, оставленное на поле бежавшим или убитым врагом. Пока он собирал автоматы, в стороне незаметно приподнялся слегка раненный немецкий солдат и начал стрелять по Василию Тимофеевичу из миномёта. В итоге он был ранен в кисть левой руки, и его он попал в госпиталь. Оттуда прадедушка писал письма своим родным. Из-за ранения почерк казался очень неровным, и родные долго не верили, что писал письма именно он. В феврале 1945 года года Василий Тимофеевич был награждён медалью «За боевые заслуги».

После госпиталя Василий Тимофеевич был направлен в 14-ый отдельный фронтовой учебный танковый полк г. Лигниц, который был открыт временно на территории освобожденной части Германии. С апреля 1945 года его перенаправили, в Ката-Курганский 135-ый Гвардейский танковый батальон командиром танка Т-34.

Победу над заклятым врагом встретил в Германии. Был награжден медалью «За победу над Германией» и Благодарность от имени руководителя партии и страны И.В.Сталина. Был оставлен в качестве ограниченного контингента советских войск в Германии для продолжения службы. За отличную учёбу и помощь командованию роты в поддержании советской воинской дисциплины имеет две благодарности от командования роты. Демобилизовался в октябре 1950 года.

После службы он вернулся на родину, где его ждали родные и близкие. Все были невероятно счастливы, ведь он всё-таки остался в живых и вернулся домой! В 1950 году прадедуска стал работать в колхозе «Рассвет» комбайнёром, а уже после – трактористом, до 1986 года. В 1952 году вступил в брак с Савиной Екатериной Васильевной, моей прабабушкой. Они прожили вместе 65 лет, в мире и согласии, воспитали двоих детей – дочку Людмилу и сына Александра. Дети подарили им троих внуков и двух правнуков. В мирное время был награжден медалью «30 лет Советской армии и флота» и орденом Отечественной войны II степени.

20 июня 2016 года решением Собрания депутатов Анастасиевского сельского поселения Василию Тимофеевичу было присвоено звание «Почётный гражданин Анастасиевского сельского поселения». 16 июля 2016 года Селезнёва Василия Тимофеевича не стало.

Я горжусь своим прадедуской, участником Великой Отечественной войны, и горжусь всеми теми, кто приближал долгожданный час Победы. На нашей Родине, к сожалению, остаётся всё меньше живых ветеранов. Великая Отечественная война не должна быть забыта не только для того, чтобы не случилось ничего подобного, но и чтобы люди помнили, что человек на самом деле способен на многое, и никогда не теряли веру в себя и своё Отечество. Я всегда буду помнить о прадедуске, ведь он – отец моего дедушки – отца моей матери, и я живу в вечной благодарности ему. Ведь без него и я не появилась бы на этот свет.